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Імунізація, що зазвичай здійснюється шляхом введення вакцини, є проце-

сом, завдяки якому людина набуває імунітет, або стає несприйнятливою до ін-
фекційної хвороби. Світова спільнота визнала вакцинацію найбільш доступним 
засобом боротьби з інфекціями. Кожна з країн Всесвітньої організації охорони 
здоров’я (ВООЗ) має власний календар щеплень, яким встановлюються перелік 
обов'язкових профілактичних щеплень та оптимальні терміни їх проведення. 
Метою роботи стало проведення порівняльного аналізу національних календа-
рів щеплень від інфекційних хвороб у країнах-членах ВООЗ. Під час дослі-
дження використано методи змістовного, порівняльного аналізу та узагальнен-
ня. 

За результатами аналізу визначено, що абсолютно в усіх країнах є 
обов’язковою вакцинація від поліомієліту. У 194 країнах (що складає 98,5% 
країн) вакцинація від дифтерії, кашлюка, правця, є також обов'язковою. Від ге-
мофільної інфекції та гепатиту В вакцинують в 95,9% та 92,9% країн відповід-
но. Щеплення від краснухи є обов’язковим в 96,5% країн, а від кору лише в 
56,34%. Слід зазначити, що вакцинація від пневмококової інфекції входить до 
Національного календарю щеплень у 77,7%  країн світу, але в Україні вона не є 
обов’язковою. Від папіломавірусної та ротавірусної інфекції вакцинують мен-
ше ніж у 40% країн (рис.1). 

 
Рис.1.Частка країн світу, щеплення від зазначених інфекцій в яких вхо-

дять до Національного календарю щеплень та є обов’язковими. 
Необхідно відзначити, що відповідно до Національного календарю щеп-

лень в Україні обов’язковими є 10  з 12 вакцинацій, що включені до календарів 
інших країн.  

Таким чином, використання імунізації населення як заходу протидії по-
ширенню інфекційних хвороб не тільки в окремій країні, а в світі цілому, є діє-
вим шляхом попередження епідемій та пандемій. Відповідно, актуальним є пра-
гнення досягти 100% охоплення щепленнями населення країн від зазначених 
вище особливо небезпечних інфекцій з метою майбутньої елімінації даних за-
хворювань, а також узгодження національних і міжнародних підходів в імуні-
зації населення.  


